

# 青海省民政厅召开党组(扩大)会议 传达学习省委十四届九次全会精神

■ 本报记者 李庆

记者从青海省民政厅官网了解到,7月31日,青海省民政厅召开党组(扩大)会议,传达学习省委十四届九次全会精神,部署贯彻落实工作。厅党组书记、厅长董杰人围绕“认真学习领悟会议精神,深刻把握习近平总书记关于党的自我革命重要思想和加强党的作风建设重要论述的科学内涵;以高度的政治自觉,认真做好集中整治持续纠治‘四风’问题;进一步做好学习教育和专项整治深度融合,全面推进中央八项规定精神学习教育走深走实;认真履行工作职责,在持续保障和改善民生中发挥民政效能;抓好年度重点工作,以实实在在的工作成效落实好会议精神”等五个方面提出工作要求。

会议指出,青海省委十四届九次全会是在现代化新青海建设的重要阶段、青海省深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实的重要节点、中央对青海

开展巡视的重要时刻,召开的一次十分重要的会议。会议进一步深化全省对习近平总书记关于党的自我革命的重要思想以及关于加强党的作风建设的重要

论述、“五个进一步到位”重要要求的理解和把握,传递了“懂感恩、有情怀、重实干”的鲜明导向,体现了省委牢记嘱托、感恩奋进、推进现代化新青海建设的强烈政治担

当,必将进一步统一全省党员干部的思想认识、坚定团结奋斗的信心决心、激发干事创业的强劲动力。

会议强调,全省民政系统要增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉,深刻领会省委对当前发展形势的科学判断、规律认识、重大部署,切实把思想和行动统一到党中央和省委决策部署上来。要立足民政职责细化具体举措,紧紧围绕“以作风大转变推动生态文明建设取得新成效、高质量发展迈上新台阶、民生福祉达到新水平、民族团结进步实现新进展、全面从严

治党焕发新气象”的部署要求,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续健全分层分类社会救助体系,提升“一老一小”服务保障水平,强化社会救助和福利慈善工作,推动解决群众身边不正之风和腐败问题,以高质量民生保障工作护航打造“高地”、建设“四地”,坚决当好贯彻党中央决策部署和省委工作要求的执行者、行动派、实干家,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

厅党组成员,厅机关各处室局、厅属各事业单位负责同志参加会议。

## 吉林省民政厅召开党组(扩大)会议 学习贯彻省委十二届七次全会精神

■ 本报记者 李庆

据吉林省民政厅官网消息,7月28日,吉林省民政厅党组书记杨大勇主持召开厅党组(扩大)会议,传达学习省委十二届七次全会精神,部署贯彻落实措施。

会议指出,省委十二届七次全会是在全省深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的,进一步全面深化改革开放、扎实推进“十五五”规划调研谋划,奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破的关键时期,召开的一次十分重要的会议。全会分析上半年经济形势,研究部署下半年主要工作,思路清晰、方向明确、重点突出、措施着实,充分彰显了省委全力以赴抓经济的鲜明导向和坚定决心,必将指导全省广大党员干部群众笃行实干、攻坚克难,奋力实现全年经济社会发展目标任务,开创吉林高质量发展新局面。

会议强调,贯彻落实省委十二届七次全会精神,是当前重要的政治任务。要进一步找准民政工作在全省工作大局中的目标定位,持续深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作重要论述和视察吉林重要讲话精神,不断加强党的领导,深化民政事业改革,转变工作作风,开拓创新、苦干实干加油干,坚决完成全年工作目标,为奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破作出积极贡献。

一要大力推进银发经济发展。持续推进吉林康养中心项目建设和《吉林省推进银发经济发展2025实施方案》落实。围绕“十五五”规划编制工作,承担起“银发经济”牵头部门

职责,谋划好银发经济相关项目,在推进经济发展中彰显民政担当。

二要纵深推进养老服务改革发展。要加强法规制度建设,推动一部法律、两个规范性文件出台。积极推动社区居家养老服务,稳妥推进老年助餐服务,开展好困难老年人家庭适老化改造,继续推进综合嵌入式社区居家养老服务中心建设。着力提升综合监管效能,持续开展养老服务领域安全生产治本攻坚三年行动、养老机构人身安全问题排查整治、养老服务领域打击非法集资专项行动,加大力度排查整治无证无照养老机构,进一步提升养老服务质量和水平。

三要推动民政领域突出问题专项整治工作走深走实。要加大问题排查力度,全力推动问题整改,注重建立健全长效机制。

四要加强党风廉政建设。要压实全面从严治党主体责任,各处室、单位主要负责人要切实履行“第一责任人”职责,班子成员严格落实“一岗双责”,守好自己的“责任田”,形成“人人有责、层层尽责”的责任链条。

五要培养优良的工作作风。要坚持求真务实,立足实际,不搞形式主义,不摆“花架子”,所有工作谋划都要以事实为依据,以实效作检验。要主动担当尽责,把工作当成事业来做。要确保高效执行,对上级部署、厅党组决策的事,要迅速行动,高质量落地见效。要做到严谨细致,坚持“细节决定成败”,细而又细、精益求精。要加强团结协作,牢固树立全厅“一盘棋”的思维,凝心聚力推进民政事业高质量发展。

## 云南省民政厅党组理论学习中心组举行 2025年第七次集体学习(扩大)会议

■ 本报记者 李庆

记者从云南省民政厅官网获悉,近日,云南省民政厅党组理论学习中心组以“实施积极应对人口老龄化国家战略,推动养老事业和养老产业协同发展”为主题,举行第七次专题学习,邀请复旦大学老龄研究院副院长吴玉韶教授作专题辅导。省民政厅党组书记、厅长刘智主持学习并作小结。

专题辅导中,吴玉韶教授从实施积极应对人口老龄化国家战略、推动养老服务高质量发展、树立积极健康老龄化新理念3个方面,给大家讲清了人口老龄化的全球性大趋势,我国人口老龄化严峻而特殊的形势,以及“十五五”期间推动养老事业和养老产业协同发展的对策措施,为全体民政干部拓宽了视野、理清了思路、教授了方法。

会议要求,要坚持辩证思

维,充分认清积极应对人口老龄化是一项全局性、长期性的重大战略,事关中国特色社会主义制度优越性,事关中国式现代化进程,事关中华民族伟大复兴。要坚持系统思维,进一步加强老龄工作系统谋划,把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,统筹推进推动老龄工作各项任务落实。要坚持

前瞻思维,按照党的二十大、党的二十届三中全会关于老龄工作的决策部署,实施积极应对人口老龄化国家战略,加强对老龄工作的战略性、前瞻性、基础性研究,乘势作为推动新时代老龄工作高质量发展。

厅党组成员、副厅长、巡视员及处以上干部60余人参加集体学习。



## 江苏省民政厅党组理论学习中心组专题学习 新修订的《党政机关厉行节约反对浪费条例》

■ 本报记者 李庆

据江苏省民政厅官网消息,7月31日,为深入贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要思想,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,江苏省民政厅召开党组理论学习中心组学习(扩大)会,专题学习新修订的《党政机关厉行节约反对浪费条例》。厅党组书记、厅长谢晓军主持会议并带头谈心得体会,厅党组理论学习中心组成员参加会议并作交流发言。

会议指出,要提高政治站位,充分认识学习贯彻新《条例》的重大意义,站在新时代推进党的自我革命、巩固党的执政根基、促进

党和国家事业发展的高度,充分认识修订《条例》的政治考量,进一步增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。

会议强调,要坚持学以致用,准确把握学习贯彻新《条例》的实践要求。要突出公务接待、会议培训、国内差旅、政府采购等“四个重点事项”,突出规划财务、物资采购、后勤管理等“三个重要岗位”,突出预算、审批“两个关键环节”抓好贯彻落实,把住公用经费“出口关”,把每一分钱都用在刀刃上。

会议要求,要加强组织领导,努力形成学习贯彻新《条例》的常

态机制。要持续深化新《条例》内容的宣传教育,把各项规定要求学深学透,做到入心入脑;要着力加强贯彻落实情况的监督检查,结合厅实际制定贯彻落实新《条例》的具体措施,加大巡察、纪检、财会、审计等方面监管力度,及时提醒纠正苗头性、倾向性问题,尽可能减少问题发生,严肃查处违反新《条例》规定的问题;要压紧压实各级党组织主体责任,着力构建一级抓一级、层层抓落实的工作格局,推动带头过紧日子成为机关常态。

厅各党支部书记(负责人)列席会议。